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PÜ®ÝìoPÜ ÍÝÇÝ ±ÜÄàûæ ÊÜáñÜá¤ ÊÜåèÆÂ¯|ì¿á ÊÜáívÜÈ 
ÊÜáÇæÉàÍÜÌÃÜí, æ̧íWÜÙÜãÃÜá & 560 003

KARNATAKA SCHOOL EXAMINATION AND ASSESSMENT BOARD 
Malleshwaram, Bengaluru – 560 003 

2024-25 ÃÜ GÓ….GÓ….GÇ….Ô. ÊÜÞ¨ÜÄ ±ÜÅÍæ°±Ü£ÅPæ -1
S.S.L.C. MODEL QUESTION PAPER-1 : 2024-25 

ËÐÜ¿á : WÜ~ñÜ
Subject : MATHEMATICS 

PÜ®Ü°vÜ ÊÜÞ«ÜÂÊÜá / Kannada Medium  

ËÐÜ¿á ÓÜíPæàñÜ : 81-K  Subject Code : 81-K  

ÓÜÊÜá¿á  3 WÜípæ 15 ¯ËáÐÜWÜÙÜá ]  [ Time : 3 Hours 15 Minutes 

WÜÄÐÜu AíPÜWÜÙÜá  80 ]  [ Max. Marks : 80 

±ÜÄàûÝ¦ìWÝX ÓÝÊÜÞ®ÜÂ ÓÜãaÜ®æWÜÙÜá

1. D ±ÜÅÍæ°±Ü£ÅPæ¿áá Joár 38 ±ÜÅÍæ°WÜÙÜ®Üá° Öæãí© æ̈. 

2. ±ÜÅÍæ°WÜÚWæ PæãqrÃÜáÊÜ ÓÜãaÜ®æWÜÙÜ®Üá° ±ÝÈÔ. 

3. yÆ »ÝWÜ Ü̈ÈÉ PæãqrÃÜáÊÜ AíQWÜÙÜá ǕÅÍæ®WÜÚXÃÜáÊÜ Ǖä|ì AíPÜWÜÙÜ¬Üá® ÓÜãbÓÜáñÜ¤Êæ. 

4. ±ÜÅÍæ°±Ü£ÅPæ¿á®Üá° K©PæãÙÜÛÆá 15 ¯ËáÐÜWÜÙÜ PÝÇÝÊÜPÝÍÜÊÜâ ÓæàÄ Ü̈íñæ, EñÜ¤ÄÓÜÆá ¯WÜ©±ÜwÓÜÇÝ Ü̈ 

ÓÜÊÜá¿áÊÜ®Üá° ±ÜÅÍæ°±Ü£ÅPæ¿á ÊæáàÇÝ½WÜ Ü̈ÈÉ ¯àvÜÇÝX¨æ. 
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I. PæÙÜX®Ü ±ÜÅÍæ°WÜÚWæ A¥ÜÊÝ A±Üä|ì ÖæàÚPæWÜÚWæ ®ÝÆáR ±Ü¿Þì¿á EñÜ¤ÃÜWÜÙÜ®Üá° ¯àvÜÇÝX æ̈. AÊÜâWÜÙÜÈÉ 

ÓÜãPÜ¤ÊÝ Ü̈ EñÜ¤ÃÜÊÜ®Üá° BÄÔ, A Ü̈ÃÜ PÜÅÊÜÞûÜÃÜ æ̈ãvÜ®æ ±Üä|ì EñÜ¤ÃÜÊÜ®Üá° ŸÃæÀáÄ  8 × 1 = 8 

1. 252   ÊÜáñÜá¤ 525   ÃÜ ÊÜá.ÓÝ.A.ÊÜâ 

 (A) 2  5 

 (B) 25   5 

 (C) 5 2   2 6
 

 (D) 25   5 2  

2. Êæã Ü̈Æ 8n9 ÓÝÌ»ÝËPÜ ÓÜíTæÂWÜÙÜ ÊæãñÜ¤ÊÜâ 

 (A) n ( n + 1 ) 

 (B) 
2

)2( nn
 

 (C) 
2

)1( nn

 

 (D) n ( n 3 1 )  
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3. 0
111
 cybxa  ÊÜáñÜá¤ 0

222
 cybxa  D hæãàw ÃæàTÝñÜ¾PÜ ÓÜËáàPÜÃÜ|WÜÙÜÈÉ, 

PæÙÜX®Ü ¿ÞÊÜ ÓÜí Ü̈»ÜìÊÜâ EípÝWÜáÊÜâ©ÆÉ  

 (A) 
2

1

2

1

b

b

a

a


 

 (B) 
2

1

2

1

2

1

c

c

b

b

a

a
  

 (C) 
2

1

2

1

2

1

c

c

b

b

a

a


 

 (D) 
212121

,, ccbbaa   

4. ®Üûæ¿áÈÉ PæãqrÃÜáÊÜ y = P ( x ) yÖÜá Ǖ¨æãàQ¤¿áá Öæãí©ÃÜáÊÜ ÍÜã¬ÜÂñæWÜÙÜ ÓÜíTæÂ¿áá 

 

 (A) 2 (B) 3 

 (C) 4 (D) 5 
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5. x ( x + 2 ) = 6 C Ü̈á Jí Ü̈á  

 (A) ÃæàTÝñÜ¾PÜ ÓÜËáàPÜÃÜ| 

 (B) ÊÜWÜìÓÜËáàPÜÃÜ| 

 (C) Z¬Ü yÖÜá Ǖ¨æãàQ¤ 

 (D) ÊÜWÜìyÖÜá Ǖ¨æãàQ¤ 

6. bñÜÅ Ü̈ÈÉ  PQR ~  ABC BX¨æ. CÊÜâWÜÙÜÈÉ, £Å»ÜágWÜÙÜ A®ÜáÃÜã±Ü ¸ÝÖÜáWÜÙÜ hæãàw¿áá  

 

 (A) PQ ÊÜáñÜá¤ AB  (B) PR ÊÜáñÜá¤  AB  

 (C) QR ÊÜáñÜá¤ AC  (D) PR ÊÜáñÜá¤ BC  

7. sin 2 A 3 cos 2 A  C Ü̈PæR ÓÜÊÜáÊÝX æ̈ 

 (A) 1 (B) 1 3 2cos2 A   

 (C) 1 + 2cos 2 A   (D) 3 1 

8. Jí Ü̈á ¿Þ Ü̈êbfPÜ ±ÜÅÁãàWÜ Ü̈ GÇÝÉ ±ÝÅ¥ÜËáPÜ Zo®æWÜÙÜ ÓÜí»ÜÊÜ¯à¿áñæ¿á ÊæãñÜ¤ÊÜâ 

 (A) 0 (B) 
2

1
 

 (C) 1 (D) 3 1 
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II. PæÙÜX®Ü ±ÜÅÍæ°WÜÚWæ EñÜ¤ÄÔ  8 × 1 = 8 

9. 2x + by = 8 ÊÜáñÜá¤ 2 ( 2x + 3y ) = 16 D ÃæàTÝñÜ¾PÜ ÓÜËáàPÜÃÜ|WÜÙÜ hæãàw¿áá A®æàPÜ 

±ÜÄÖÝÃÜWÜÙÜ®Üá° Öæãí© Ü̈ªÃæ, 8b9 ¿á ¸æÇæ¿á®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 

10. P ( x ) = 5 xxx 123 23   3 8 D yÖÜá Ǖ¨æãàQ¤¿á wXÅ¿á¬Üá® ÊÜáÖÜñÜ¤ÊÜá [ÝñÜ  

yÃæÀáÄ. 

11. sin A = 
2

3
 ÊÜáñÜá¤ cos A = 

2

1
  B Ü̈Ãæ, tan A ¸æÇæ¿á®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 

12. Pæàí©Åà¿á ±ÜÅÊÜê£¤¿á AÙÜñæWÜÙÝ Ü̈ ÓÜÃÝÓÜÄ, ÊÜá«ÝÂíPÜ ÊÜáñÜá¤ yÖÜáÆPÜWÜÙÜ ¬ÜvÜáË¬Ü 

¯ÝÅÁãàXPÜ ÓÜíyí«ÜÊÜ¬Üá® yÃæÀáÄ.  

13. 
x

x 3

2

1



 D ÊÜWÜìÓÜËáàPÜÃÜ|ÊÜ¬Üá® B Ü̈ÍÜìÃÜã Ǖ¨ÜÈÉ yÃæÀáÄ. 

14. ÊÜáãÆ¹í Ü̈áË¯í Ü̈ ( 6, 8 ) D ¹í Ü̈áËXÃÜáÊÜ Ü̈ãÃÜÊÜ®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 

15. bñÜÅ Ü̈ÈÉ  POQ ~  ROS ÊÜáñÜá¤ PQ || SR BX¨æ.  PQ : SR = 1 : 2 B Ü̈Ãæ,       

OS : OQ ®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 

 

16. Jí Ü̈á ÔÈívÜÃ&¬Ü ÊÜêñÝ¤PÝÃÜ¨Ü ¯Ý¨Ü Ü̈ ǕÄ˜¿áá 44 cm ÊÜáñÜá¤ A Ü̈ÃÜ GñÜ¤ÃÜÊÜâ 10 cm 

BX¨æ. ÔÈívÜÃ&¬Ü ÊÜPÜÅÊæáàÇæ¾> ËÔ¤à|ìÊÜ¬Üá® PÜívÜá×wÀáÄ. 
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III. PæÙÜX®Ü ±ÜÅÍæ°WÜÚWæ EñÜ¤ÄÔ 8 × 2 = 16 

17. 3 + 5  Jí Ü̈á A»ÝWÜÆyS ÓÜíTæÂ Gí Ü̈á ÓÝ˜Ô. 

18. ÓÜí¿ááPÜ¤ ÓÜíTæÂ Gí Ü̈Ãæà®Üá   23 ÊÜáñÜá¤ 24 CÊÜâWÜÙÜÈÉ ÓÜí¿ááPÜ¤ ÓÜíTæÂ ¿ÞÊÜâ Ü̈á  

A¥ÜÊÝ 

 AíPÜWÜ~ñÜ¨Ü ÊÜáãÆ ±ÜÅÊæáà¿áÊÜ®Üá° ¯ÃÜã²Ô. 7 ÊÜáñÜá¤ 3 ®Üá° ÊÜÞñÜÅ AË»ÝgÂ 

A±ÜÊÜñÜì®ÜWÜÙÜ®Ý°X Öæãí©ÃÜáÊÜ ÓÜí¿ááPÜ¤ ÓÜíTæÂ¿á¬Üá® yÃæÀáÄ. 

19. 5, 9, 13, ..... D ÓÜÊÜÞíñÜÃÜ ÍæÅà{¿á 21 ®æà ±Ü Ü̈ÊÜ®Üá° ÓÜãñÜÅÊÜ®Üá° E±ÜÁãàXÔ 

PÜívÜá×wÀáÄ.  

20. ÊÜiìÓÜáÊÜ Ë«Ý®Ü©í¨Ü D PæÙÜX®Ü ÃæàTÝñÜ¾PÜ ÓÜËáàPÜÃÜ|WÜÙÜ®Üá° ¹wÔ  

  x + y =  4 

  2x + y  = 6 

21. 2x  + bx + 9 = 0 D ÊÜWÜìÓÜËáàPÜÃÜ|ÊÜâ GÃÜvÜá ÓÜÊÜáÊÝ Ü̈ ÊÝÓÜ¤ÊÜ ÊÜáãÆWÜÙÜ®Üá° 

Öæãí© Ü̈ªÃæ, D ÓÜËáàPÜÃÜ|ÊÜ®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ ( b < 1 ). 

22. A ( 1,  3 3 ) ÊÜáñÜá¤ B ( 8,  5 ) D ¹í Ü̈áWÜÙÜ®Üá° ÓæàÄÓÜáÊÜ ÃæàTÝSívÜÊÜ®Üá° BíñÜÄPÜÊÝX 

3 : 1 A®Üá±ÝñÜ¨ÜÈÉ Ë»ÝXÓÜáÊÜ ¹í Ü̈áË®Ü ¯ æ̈àìÍÝíPÜWÜÙÜ®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 
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23. bñÜÅ Ü̈ÈÉ 8O9 Pæàí Ü̈ÅÊÝWÜáÙÜÛ ÊÜêñÜ¤PæR 8P9 ¹í Ü̈áË®ÜÈÉ XY ÓÜ³ÍÜìPÜÊÜ®Üá° GÙæ¿áÇÝX æ̈. 8Q9 XY 

ÊæáàÈ®Ü Jí Ü̈á ¹í Ü̈áÊÝX æ̈. OQ > OP Gí Ü̈á ñæãàÄÔ. 

 

24. 3·5 cm £ÅgÂÊÜ®Üá° Öæãí©ÃÜáÊÜ Jí Ü̈á ÍÜíPÜáÊÜ®Üá° AÐærà £ÅgÂÊÜ®Üá° Öæãí©ÃÜáÊÜ Jí Ü̈á 

A«ÜìWæãàÙÜ¨Ü ÊæáàÇæ hæãàwÔ Jí Ü̈á BqPæ¿á®Üá° ñÜ¿ÞÄÓÜÇÝX¨æ. BqPæ¿á Joár GñÜ¤ÃÜ 

15·5 cm BX¨æ. BqPæ¿á Ǖä|ì ÊæáàÇæ¾> ËÔ¤à|ìÊÜ¬Üá® PÜívÜá×wÀáÄ. 

A¥ÜÊÝ 

 Jí Ü̈á WæãàÙÜ¨Ü Z®Ü¶ÜÆÊÜâ 
3

539
 cm 3  BX¨æ. ÖÝWÝ¨ÜÃæ A Ü̈ÃÜ ÊæáàÇæ¾> ËÔ¤à|ìÊÜ¬Üá® 

PÜívÜá×wÀáÄ. 

IV. PæÙÜX®Ü ±ÜÅÍæ°WÜÚWæ EñÜ¤ÄÔ  9 × 3 = 27 

25. P ( x ) = 2x 3 5x + k D yÖÜá Ǖ¨æãàQ¤¿á Jí Ü̈á ÍÜã¬ÜÂñæ¿á A Ü̈ÃÜ ÊÜáñæã¤í¨Üá 
ÍÜã®ÜÂñæXíñÜ 819 ÖæaÝcX¨æ. ÖÝWÝ Ü̈Ãæ 8k9 ¿á ¸æÇæ¿á®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 

26. GÃÜvÜá ÓÜíTæÂWÜÙÜ ÊæãñÜ¤ 27 ÊÜáñÜá¤ AÊÜâWÜÙÜ WÜá|ÆyS 182 B Ü̈Ãæ, B ÓÜíTæÂWÜÙÜ®Üá° 

PÜívÜá×wÀáÄ. 

A¥ÜÊÝ 

 Jí Ü̈á ÆíyPæãà¬Ü £Å»Üág¨Ü GñÜ¤ÃÜÊÜâ A Ü̈ÃÜ ¯Ý¨ÜQRíñÜ 7 cm PÜwÊæá C æ̈. A Ü̈ÃÜ ËPÜ|ì Ü̈ 

E Ü̈ªÊÜâ 13 cm B Ü̈Ãæ, EÚ æ̈ÃÜvÜá ¸ÝÖÜáWÜÙÜ E Ü̈ªWÜÙÜ®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 
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27. ( sin A + cosec A ) 2  + ( cos A + sec A ) 2  = 7 + tan 2  A + cot 2  A Gí Ü̈á ÓÝ˜Ô. 

28. P ( x,  y ) ¹í Ü̈áÊÜâ A ( 7,  1 ) ÊÜáñÜá¤ B ( 3,  5 ) ¹í Ü̈áWÜÚí Ü̈ ÓÜÊÜÞ®Ü Ü̈ãÃÜ¨ÜÈÉ Ü̈ªÃæ,  

x ÊÜáñÜá¤ y WÜÙÜ ¬ÜvÜáÊæ Jí Ü̈á ÓÜíyí«ÜÊÜ¬ Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. ÖÝWÜã A, P ÊÜáñÜá¤              

B ¹í Ü̈áWÜÙÜá ÓÜÃÜÙÜÃæàTÝWÜñÜÊÝX Ü̈ªÃæ, 8P9 ¹í Ü̈áË®Ü ¯ æ̈àìÍÝíPÜWÜÙÜ®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 

A¥ÜÊÝ 

 A ( 4,  5 ), B ( 7,  y ), C ( 4,  3 ) ÊÜáñÜá¤ D ( x,  2 ) D ¹í Ü̈áWÜÙÜá ABCD 

ÓÜÊÜÞíñÜÃÜ aÜñÜá»Üáìg Ü̈ ÍÜêíWÜ¹í Ü̈áWÜÙÝ¨ÝWÜ x ÊÜáñÜá¤ y ¸æÇæ¿á®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 

29. PæÙÜX®Ü BÊÜê£¤ ËñÜÃÜOÝ ±ÜqrWæ ÓÜÃÝÓÜÄ¿á®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ

ÊÜWÝìíñÜÃÜ BÊÜê£¤ 

10 4 20 2 

20 4 30 3 

30 4 40 5 

40 4 50 7 

50 4 60 3 

A¥ÜÊÝ 

 PæÙÜX®Ü BÊÜê£¤ ËñÜÃÜOÝ ±ÜqrWæ ÊÜá«ÝÂíPÜÊÜ®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ  

ÊÜWÝìíñÜÃÜ BÊÜê£¤ 

15 4 20 2 

20 4 25 3 

25 4 30 6 

30 4 35 4 

35 4 40 5 
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30. Jyº ÖÜávÜáWÜ ÊÜáñÜá¤ JyºÙÜá ÖÜávÜáX¿áá Óæ¯æríyÃ& £íWÜÚ¬ÜÈÉ ÖÜáqr¨ÝªÃæ. AÊÜÃÜ ÖÜáqr¨Ü 

©®ÝíPÜÊÜâ  

 i) ¸æàÃæ ¸æàÃæ ©¬Ü Ü̈ÈÉ yÃÜáÊÜ 

 ii) Jí æ̈à ©¬Ü Ü̈í¨Üá yÃÜáÊÜ ÓÜí»ÜÊÜ­à¿áñæ¿á¬Üá® PÜívÜá×wÀáÄ. 

31. Jí Ü̈á AÓÜÊÜá¸ÝÖÜá £Å»Üág ABC ¿áÈÉ BC Wæ ÓÜÊÜÞíñÜÃÜÊÝX Jí Ü̈á ÓÜÃÜÙÜÃæàTæ¿á®Üá° 

GÙæÀáÄ. D ÓÜÃÜÙÜÃæàTæ¿áá AB ¿á®Üá° D ¹í Ü̈áË®ÜÈÉ ÊÜáñÜá¤ AC ¿á®Üá° E ¹í Ü̈áË®ÜÈÉ 

dæà©ÓÜÈ. DE : BC = 2 : 5, AD = 2 cm, AE = 3 cm ÊÜáñÜá¤ DE = 4 cm B¨ÝWÜ, 

£Å»Üág ABC ¿á ÓÜáñÜ¤ÙÜñæ¿á®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ. 

32. ¸ÝÖÜÂ ¹í Ü̈áË¯í Ü̈ ÊÜêñÜ¤PæR GÙæ Ü̈ ÓÜ³ÍÜìPÜWÜÙÜ E Ü̈ªÊÜâ ÓÜÊÜáÊÝXÃÜáñÜ¤ æ̈.  Gí Ü̈á ÓÝ˜Ô.  

33. bñÜÅ Ü̈ÈÉ OAYB £ÅhÝÂíñÜÃÜ SívÜ Ü̈ ËÔ¤à|ìÊÜâ 462 cm2  BX¨æ. AOB  = 120° 

B Ü̈Ãæ, AYB PÜíÓÜ Ü̈ E Ü̈ªÊÜ®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ.   

 

A¥ÜÊÝ 
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 Jí Ü̈á ÊÜêñÜ¤ Ü̈ £ÅhÝÂíñÜÃÜ SívÜ Ü̈ ËÔ¤à|ìÊÜâ A Ü̈ÃÜ PÜíÓÜ Ü̈ E Ü̈ªPæR ÓÝíUÂPÜÊÝX ÓÜÊÜáÊÝX æ̈. 

PÜíÓÜ Ü̈ E Ü̈ªÊÜâ 
21

44
 cm B Ü̈Ãæ, ÊÜêñÜ¤ Ü̈ £ÅgÂÊÜ®Üá° ÖÝWÜã PÜíÓÜ©í¨Ü Pæàí Ü̈Å Ü̈ÈÉ EípÝ Ü̈ 

Pæãà®Ü Ü̈ AÙÜñæ¿á®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ.  

V. PæÙÜX®Ü ±ÜÅÍæ°WÜÚWæ EñÜ¤ÄÔ  4 × 4 = 16 

34. PæãqrÃÜáÊÜ ÃæàTÝñÜ¾PÜ ÓÜËáàPÜÃÜ|WÜÙÜ hæãàw¿á ±ÜÄÖÝÃÜÊÜ®Üá° ®Üûæ¿á Ë«Ý®Ü©í¨Ü 

PÜívÜá×wÀáÄ  

  x + y = 6 

  2x + y = 10 

35. Jí Ü̈á ÓÜÊÜÞíñÜÃÜ ÍæÅà{¿á 11®æà ÊÜáñÜá¤ 8®æà ±Ü Ü̈WÜÙÜ A®Üá±ÝñÜ 3 : 2 BX¨æ. D ÍæÅà{¿á 

Êæã Ü̈Æ 5 ±Ü Ü̈WÜÙÜ ÊæãñÜ¤ ÊÜáñÜá¤ Êæã Ü̈Æ 21 ±Ü Ü̈WÜÙÜ ÊæãñÜ¤WÜÙÜ A®Üá±ÝñÜÊÜ®Üá° 

PÜívÜá×wÀáÄ. 

36. GÃÜvÜá £Å»ÜágWÜÙÜÈÉ A®ÜáÃÜã±Ü Pæãà®ÜWÜÙÜá ÓÜÊÜáÊÝ Ü̈Ãæ, AÊÜâWÜÙÜ A®ÜáÃÜã±Ü ¸ÝÖÜáWÜÙÜ 

A®Üá±ÝñÜWÜÙÜá ÓÜÊÜá A¥ÜÊÝ ÓÜÊÜÞ®Üá±ÝñÜ¨ÜÈÉÃÜáñÜ¤Êæ  B Ü̈ªÄí¨Ü B £Å»ÜágWÜÙÜá 

ÓÜÊÜáÃÜã±ÜÊÝXÃÜáñÜ¤Êæ Gí Ü̈á ÓÝ˜Ô.  
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37. ÊÜáÃÜ©í¨Ü ÊÜÞw Ü̈ ÔÈívÜÄ¯í Ü̈ GÃÜvÜá ÊÜêñÝ¤PÝÃÜ¨Ü A«ÜìWæãàÙÜWÜÙÜ®Üá° bñÜÅ Ü̈ÈÉ 

ñæãàÄÔÃÜáÊÜíñæ PæãÃæ¨Üá Jí Ü̈á ÊÜÓÜá¤ÊÜ®Üá° ñÜ¿ÞÄÔ æ̈. ÔÈívÜÄ®Ü GñÜ¤ÃÜ 10 cm ÊÜáñÜá¤ 

±Ý Ü̈ Ü̈ £ÅgÂ 3·5 cm B Ü̈Ãæ, ÊÜÓÜá¤Ë¬Ü Ǖä|ì ÊæáàÇæ¾> ËÔ¤à|ìÊÜ¬Üá® PÜívÜá×wÀáÄ. 

 

A¥ÜÊÝ 

 ÖÜ~¡®Ü ÃÜÓÜ Ü̈ ÊÝÂ±ÝÄ¿áá bñÜÅ Ü̈ÈÉ ñæãàÄÔÃÜáÊÜ BPÝÃÜ¨ÜÈÉÃÜáÊÜ WÝi®Ü Çæãào Ü̈ÈÉ 

WÝÅÖÜPÜÄWæ ÖÜ~¡®Ü ÃÜÓÜÊÜ®Üá° ¯àvÜá£¤¨Ýª®æ. ÔÈívÜÄ®ÝPÝÃÜ¨Ü WÝi®Ü Çæãào Ü̈ JÙÜÊÝÂÓÜÊÜâ 

5 cm C æ̈. B Ü̈Ãæ Çæãào Ü̈ PæÙÜ»ÝWÜ Ü̈ÈÉ A«ÜìWæãàÙÜ¨ÜÐÜár GñÜ¤ÄÔ Ü̈ »ÝWÜË Ü̈áª, C Ü̈á 

Çæãào Ü̈ ÓÝÊÜá¥ÜÂìÊÜ®Üá° PÜwÊæá ÊÜÞvÜáñÜ¤ æ̈. WÝi®Ü Çæãào Ü̈ GñÜ¤ÃÜÊÜâ 10 cm B Ü̈Ãæ, 

Çæãào Ü̈ WæãàaÜÃÜ ÓÝÊÜá¥ÜÂì ÊÜáñÜá¤ ®æçg ÓÝÊÜá¥ÜÂìÊÜ®Üá° PÜívÜá×wÀáÄ.  = 3·14 

Gí Ü̈á ñæWæ Ü̈áPæãÚÛ  
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VI. PæÙÜX®Ü ±ÜÅÍæ°Wæ EñÜ¤ÄÔ 1 × 5 = 5 

38. AB ÊÜáñÜá¤ RQ WÜÙÜá ÓÜÊÜáñÜpÝr¨ Ü ¬æÆ Ü̈ ÊæáàÇæ ­í£ÃÜáÊÜ GÃÜvÜá ¬æàÃÜÊÝ¨Ü PÜíyWÜÙÝXÊæ. 

C æ̈à ®æÆ Ü̈ ÊæáàÈ®Ü 8P9 ¹í Ü̈á ÊÜáñÜá¤ QR PÜíy Ü̈ ¯Ý¨Ü©í¨Ü  AB PÜíy Ü̈ ñÜá©Wæ EípÝ Ü̈ 

E®Ü°ñÜ Pæãà®ÜWÜÙÜá bñÜÅ Ü̈ÈÉ ñæãàÄÔÃÜáÊÜíñæ 30° BXÊæ. PQ = 24 m ÊÜáñÜá¤ AR = 13 m 

B Ü̈Ãæ, AB ÊÜáñÜá¤ RQ PÜíyWÜÙÜ E Ü̈ªWÜÙÜ¬Üá° PÜívÜá×wÀáÄ ÖÝWÜã AP E Ü̈ªÊÜ®Üá° 

PÜívÜá×wÀáÄ.  

 3  = 1·7 Gí Ü̈á ñæWæ Ü̈áPæãÚÛ  

 

    
 


